
 
AACHEN. Freiestadt. Taler, 1571. In the name of HRE Maximilian. Charlemagne enthroned facing, head 
¾ l., holding scepter and resting hand on globe / Crowned Imperial eagle. Dav.8904. A Rare and interesting 
coin from what was Charlemagne’s capital. Minor weakness in margins and on last two digits of date. 
About VF 

 
AUGSBURG .Freiestadt.Taler,1760.Laureate,draped and cuirassed bust of HRE Franz I r./Crowned 
Imperial eagle with City-Arms on breast. Dav 1926,KM 174.Minor adjustment marks at centers. Good VF 
to About EF 
 
BAVARIA. 2 Taler 1842. Marriage VF-EF. White 
 
Taler 1868. Madonna type. PROOF. NGC PF65 
 
Bavaria 5Marks  1874 NGC AU55. White.  
 

 
BRANDENBURG-FRANCONIA. Albert the Younger v. Bayreuth, 1543-1557. Taler, 1550. 28.84 gm. 
Armored half-figure l. /Floriate cross with shield at center and in angles. Dav 8969. Scarce. Lightly toned.  
Almost EF 
 

 
BRANDENBURG. Friedrich Wilhelm, 1640-1688. 1/3 Taler, 1671 I.L. Berlin. 9.33 gm. Draped bust r., 
date below / Crowned Arms. KM 376.1. Minor weakness of strike  About UNC  
 



 
1/3 Taler, 1673 I.L. Berlin. 9.18 gm. Types as last. Well-struck. Lustre Choice About UNC 
 
BRUNSWICK-LUNEBURG. Johann Friedrich, 1665-1679. 12 Mariengroschen, 1675. Wildman 
standing facing holding tree / Value in beaded circle, date in margin.  Toned About EF 
 
BRUNSWICK-LUNEBURG-CALENBERG. Ernst August, 1679-1698. 1/3 Taler, 1690 HB.  St. 
Andrew standing, bearing cross, head r. / Crowned Arms, sword and crozier crossed behind. Welter 1987, 
Fiala 2757. Light graffiti in obverse field. Toned AU 
 
BRUNSWICK-WOLFENBUTTEL. August II, 1634-1666. ½ Bell Taler, 1643. 6th Bell type. Armored 
half-figure l. holding scepter / Bell, date above, TAN-DEM, M.VIIB.14.Z/. below. Welter 830. Scarce. 
Light reverse scratch. Minor weakness at centers. VF 
 
August Wilhelm, 1714-1731. 6 Mariengroschen, 1728 EPH. Wildman standing, head l., holding tree, value 
at left. Welter 2396. Small reverse dark spot. About EF 
 
Brunswick. 1755 Pfenning sturck in GOLD 
 
3 Marks 1915. Wdding Comm. With BRAUNSWEIG legend. KM 1161. RARE. EF. Certigied by ICG XF 
45. 
 
HAMBURG. Freie und Hansestadt. Double Schilling, (15)97. City Arms, fleur above dividing date / 
Crowned shield with Imperial eagle, orb with 36 on its breast. Gaed.849. Some minor flatness in margins. 
EF 
 
Double Schilling, 1617 (over earlier date). City ramparts in circle / Imperial eagle with value on breast. 
Gaed.850. Weakness in margins. About EF 
 
HANNOVER. Georg IV (George IV of Great Britain), 1820-1830. 16 Gutegroschen, 1828. Horse 
galloping l./ Value and date. Jaeger 23. Toned AU 
 
HANNOVER. Stadt. 12 Mariengroschen, 1671. Lion rampant l. between two towers, trilobe leaf in city 
gateway below. Buck/Meier 284 a-w. Good EF 
 
6 Mariengroschen, 1671. Trilobe leaf in beaded circle. Buck/Meier 285a. Toned About EF 
 



 
ERFURT. Swedish Occupation. Gustaf II Adolphus, 1631-1632. Taler, 1632. 28.90 gm. Second 
Anniversary of  the Victory at Leipzig. Radiant ‘JEHOVAH’ in Hebrew letters over three-line legend / 10-
line legend with date in Roman numerals. Dav 4546, Ahl 23a. Choice and lustrous  EF and About as Struck  
 

 
ISNY. Freiestadt. Batzen, 1508. 3.43 gm. In the name of Maximilian I. Eagle with horseshoe on breast / 
Six-point star, eagle above, stars in angles. Naum 7. Well-struck Choice VF 
 
Prussia. Silver medal 1791. 29.04 mm. 7.32 gm. On a visit of Turkish Asmi Achmet Effendi in Berlin. 
Mariensb 7454. About UNC 
 
5 Marks 1900. Proof. Toned. NGC PF65 

 
REGENSBURG.Freiestadt.  ½Taler,1791 GCB/K.Laureate bust of HRE Leopold II r.Rv.City-view,date 
and value in ex .Very light obverse haymarking. Toned pale blue-white. About UNC 
 

 



SAXE-GOTHA-ALTENBURG. Friedrich II, 1691-1732, jointly with brother Johann Wilhelm until 1707. 
‘Family’ Taler, 1691. 28.89 gm. Friedrich in central medallion surrounded by cameos of family members in 
medallions/Six-helmeted Arms. Dav7470. Slight weakness of strike. Lustre  EF 
 
SAXE-WEIMAR. Eight Brothers, 1605-1619. ½ Taler, 1611. Four half-figures facing obv. and rev. 
Slight d/s. Toned About EF 
 
SAXONY. August I, 1553-1586. Taler, 1584. Armored half-figure r. holding sword, dividing date / Tri-
helmeted Arms. Dav.9798. Light graffiti lower part of half-figure and left reverse helmet. Toned VF+ 
 
Johann Georg II, 1656-1680. 1/3 Taler, 1673 CR. Dresden. Bewigged, armored bust r. / Crowned, 
garnished Arms, C-R, value in oval below. Kohl 231. Good VF 
 

 
SAXONY. Medal, 1626. Silver, 44.3 mm. 27.36 gm. By Seb. Dadler. For the Love and Devotion of 
Children. Two storks over Dresden city view / Cymon’s daughter suckles her chained father with her breast 
milk. Goppel 1144, Wie 26. Scarce. Nice old toning. Trace of mount repair at rim. Otherwise very nice and 
choice  About EF 
 
SAXONY. Albertine Line. Johann Georg I, 1611-1656. Groschen, 1625. 2.19 gm. Dresden. Lustrous. Nice 
old toning Choice EF 
 

 
STOLBERG-STOLBERG. Karl Ludwig, 1761-1815; jointly with Friedrich Botho of Stolberg-Rossla, 
1761-1768. Taler, 1764. 27.84 gm. Stag standing l. before obelisk / Crowned Arms. Dav 2808. Light gray. 
A few faint scratches  Good VF 
 
STOLBERG-WERNIGERODE. Ernst and  Ludwig Christian, 1672-1710. 1/3 Taler, 1673 IB. Stag l. 
in cirlce / Crowned Arms, I-B.  Frieder.1325 var. Toned Good VF. 125. 
 
¼ Taler, n.d. 7.02 gm. Similar types, broken obverse legend. KM 3. Minor weakness VF 
 
 



 
Teutinic Order. ½ Taler nd. 7.02 gm. KM 3. VF 
 

 
GERMANY. Medal. Silver, 59 mm, 41.15 gm. Peace of Westphalia. 17th Century. Aftercast. Seb. Dadler. 
Man sweeping up woman, hand at left offering them the globe, Arms beneath tree at right / Pax (?) standing 
with branch and caduceus atop pile of arms, Justice in distance to left, other figure at right. Wie. 117. Has 
been tooled. Toned  VF 

 
GERMANY. Æ "Urine Token" 1697. 28.5 mm. 5.51 gm. Urinal, between two symbols / Legend: URIN / 
EICHEN / 1697, small face between crosses. RARE and interesting VF 
 
Collection of medals. Mainly silver. Late 19th - early 20th Century. 30 pieces. Hosted in three coin-album 
pages.  

 



GERMANY. Empire. Medal, 1908. Bronze, 33mm. By Mayer & Wilhelm. Flight of the Z4 (dirigible) from 
Friedrichshafen to Echterdingen. Bust of Graf v. Zeppelin three-quarters r. / Dirigible over landscape. Cf.F-
44a (silver). Attractive semi-matte finish  EF  
 
Weimar Republic.  
Dinkelbuhl. 3 Marks. Proof. White. NGC PF 66 
 
 
 
EAST AFRICA.   
Rupee 1890. UNC. White satiny. NGC MS 65 
 
 


